

NOTA INFORMATIVA

20.04.1973.

Sursa vă informează în legătură cu HORVATH PAL.

Duminecă 15 aprilie a.c., HORVATH PAL - trebuie să plece la Cluj, la olimpiada de lb. și cit. maghiară, faza pe țară. N-a plecat decât luni 16 aprilie la orele 12.

Motivele cred că sînt de ordin administrativ și anume mutarea lor în noua locuință pe Decebal, unde stau la etajul -IV., în blocul deasupra complexului de autoservire. Vis-a vi de ei stă familia SOLDOAIE, de desubt familia BUDUSAN. Nr. apartamentului lor este 8.

Miercuri 18 aprilie 1973, la insistențele ei am vizitat-o pe HORVATH PIROSKA la locuința lor din P. Decebal. Conform planului stabilit în prealabil am discutat următoarele: Problema preotului de la Coldău, legătura lui HORVATH cu personalitățile maghiare de la Cluj, în special KANYADI SÂNDOR [REDACTED]

Aducînd vorba de preotul din Coldău și întrebîndu-o de adevăratele motive ale lui de revenirea în țară, mi-a relatat că este convinsă că e adevărat ceea ce susține ei (am flat că soția preotului este verișoară de rangul 2 cu HORVATH PIROSKA), și anume că nu s-au putut acomoda cu morala societății din S.U.A. Au povestit că pentru copii în special s-au întors, neputînd accepta felul de viață al tineretului (fumează la școală, fac "gruppen" -sex, vagabondează fără nici un fel de țel în viață, au o atitudine mai rea față de "venetici" decât noi față de golani, de țigani la noi" - un exemplu povestit de soția (EVI) a preotului. Intr-o dimineată văzînd că se joacă șiste copii în curte l-a trimis pe băiatul lor (cel mai mic dintre copii) să se joace. Poate un sfert de oră uitîndu-se pe geam afară să vadă ce face copilul l-a văzut singur în curte, plîngînd toate mamele și-au chemat copiii în casă să nu se joace cu acest venetic.

Mi-a povestit că el lucra în două schimburi, parohia era prea mică ca să poată exercita profesiunea de preot, lucra într-o fabrică de cărămizi, iar soția cosea într-o fabrică de confecții. Si-au adus foarte multe lucruri de valoare.

La reîntoarcere au stat o săptămână în R.F.G. și 3 zile în Ungaria. La plecare nu s-au oprit nicăieri, au plecat din Anglia direct cu vaporul în S.U.A. Au adus 12 valize de lucruri valoroase (obiecte de uz casnic electrice, o orgă electrică, îmbrăcăminte, bani, etc.).

În legătură cu KANYADI SÂNDOR, nu am aflat amănunte deosebite în afară de faptul că HORVATE este foarte bun prieten cu el, o prietenie intimă din timpul facultății unde " trăia împreună viața mizerabilă de studenți rebeli ". La această adunare la Cluj, de miercuri 18 aprilie după spusele lui HORVATH PIROSKA n-a putut să lipsească KANYADI SÂNDOR.

În continuare mi-a povestit că [redacted] fostul șef al securității" [redacted] Într-o zi a adus-o acasă cu mașina de la Reteag (era împreună cu MARIKA (fiica lor) și atunci i-a spus că " știți Dvs. că soțul -Dvs., are un dosar de volume întregi la noi, că atunci cu ocazia rebelilor de la liceul Nr.2 și soțul Dvs. trebuia să intre la "pârnaie " împreună cu ZSOLT și SCHULER [redacted]

[redacted] i-a mai spus că securitatea are aparate cu care de la 50 m. poți să interceptezi orice discuție fără să fie prezent. [redacted]

" H-33 "

N.O.

Materialul se referă la numitul HORVATH PAL, urmărit prin D.U.I. și la preotul KERESKES M. din Coldău.

./.



SARCINI:

Informatorul a executat corect sarcinile concrete trasate la întâlnirea anterioară, dovedind sinceritate în relația ulterioară a aspectelor stabilite. Și pe viitor pentru a realiza mai aprofundat verificarea sincerității acestuia în preajma întâlnirilor cu H. PIROSKA, va fi dirijat cu sarcini concrete și i se va pretinde realizarea integrală a acestora.

Intrucât nu au existat posibilități de a realiza sarcina anterioară va stabili aspectele noi intervenite în relațiile obiectivului cu preotul KANYADI S., preocupările lor actuale comune.

Va stabili motivele pentru care MARICUZA PETER afirmă cu atâta tărie că va primi aprobarea de plecare definitivă în străinătate, dacă a făcut anumite aranjamente, mituind unele persoane etc.

MASURI:

Materialul verifică sinceritatea informatorului (a se vedea notele T.O.) cu excepția unui singur aspect: un material din lo pag. despre care inf. și H. PIROSKA, afirmă că au un conținut secret. Se impune efectuarea unei percheziții secrete la domiciliul informatorului cât mai urgentă, în acest sens au fost create premisele necesare.